

Bonn ne stoji za dobavo orožja Hrvaški

Veleposlaništvo ZRN v Beogradu je zanikalo trditve, da se za dobavami orožja Hrvaški skriva nemška vlada. Ambasada je poslala telefaks z zanikanjem TV Beograd, in to v zvezi z oddajo Monitor, oddajano po nemški televiziji ARD, v sredo predvajano tudi po TVB. Nemški novinarji so predložili TV-posnetke z bojišča na Hrvaškem kot dokaz, da se vojskujoči se strani vojskujeta z nemškim orožjem, kupljenim od nemških podjetij.

Nasilje v Gruziji

V sovjetski republiki Gruziji so včeraj v hudih neredih pred poslopjem vlade umrli trije ljudje, 40 pa jih je bilo poškodovanih. Neredi so izbruhnili med pristaši in nasprotniki predsednika Gruzije Gamsahurdija. Še pozno zvečer je bila pred poslopjem vlade velika množica ljudi in obstaja bojazen, da bo spopad med sptimi trajal še nekaj časa. Predsednika Gruzije je zapustil tudi del nacionalne garde.

Mednarodni teniški turnir v Tokiu

Bleščeča serija Monike Seleš

MONIKA SELEŠ IMA PO FINALNI ZMAGI PROTI MARY-JOE FERNANDEZ (ZDA) S 6:1, 6:1 ŽE 1120 TOČK PREDNOSTI V TEKMOVANJU ZA NASLOV SVETOVNE TENIŠKE PRVAKINJE

Monika Seleš je zmagala v finalnem dvoboju mednarodnega teniškega turnirja v Tokiu z Mary-Joe Fernandez (ZDA) po enainpetdesetih minutah igre s 6:1, 6:1 in ni izgubila na tokijskem turnirju nobenega seta. To je bila že sedma zaporedna zmaga Monike Seleš v dvobojih z Mary-Joe Fernandez, sedmo igralko s svetovne računalniške lestvice.

Vodilna igralka na svetu Monika Seleš je dosegla v Tokiu že sedemnajsto turnirsko zmago v karieri, kar je doslej pred osemnajstim letom uspelo le še Steffi Graf. Monika Seleš bo postavila nov rekord, če bo zmagala še na katerem izmed treh turnirjev, ki so še v njenem letošnjem programu.

Monika Seleš je obenem povečala svojo prednost v tekmovanju za naslov svetovne teniške prvakinje na 1120 točk, v letošnji sezoni pa je zaslužila s turnirskimi nagradami že 1.507.758 dolarjev.

Več na športnih straneh.

VEČER

V. D. GLAVNEGA UREDNIKA: MILAN PREDAN

ODGOVORNI UREDNIK: BORKO DE CORTI

LETO XLVII

Št. 221 (14386)

POŠTINA PLAČANA PORT PAYE

MARIBOR, PONEDELJEK, 23. SEPTEMBRA 1991 / CENA 16 DINARJEV

Danes

An, ban, pet podgan

Pa je teh podgan pravzaprav več. Očitno namreč postaja, da je zašla vojna na Hrvaškem in v Jugoslaviji v položaj, ko si je treba le še reševati golo kožo. Marković je to — kot star, a ne ravno uspešen hazarder — spoznal že pred nekaj dnevi, ko je hotel odstaviti Kadijevića, svojega vojaškega ministra. Ta je moral nekaj podobnega ugotoviti včeraj, saj sicer ne bi bil podpisal ukaza o premirju, ki naj bi zavlada med vojskujočimi se stranmi. Tudman, ki je premirje ponudil prvi, se dela ali še vedno hoče delati lepega pred Evropo (ali z »mirovništvom« pospešiti njeno priznanje Hrvaške) ali pa morda ve, da vojaške zmage po vseh napakah, ki jih je s svojimi dosedanjimi štirimi obrambnimi ministri zagrešil, pač ne more več popraviti, je v podobni koži. Milošević se gotovo zaveda, da samo njegovi podpisi na vseh mogočih papirjih — čeprav ne preštevilnih, kajti človek je prav po balkansko zvit — ne bodo vedno dovolj prepričljivi in da mu pretijo nevarnosti z vseh strani.

Glavni problem je pravzaprav v tem, da vsaj javnosti dostopno nihče ne ve, kaj se kuha v adžičevskih glavah, ki zdaj očitno določajo, kratkoročno vsaj, bodoče dogajanje na frontah, pa naj gre za hrvaško ali že tudi hercegovsko in bosansko. In nihče tudi ne more vedeti, ali so po včerajšnjem premirju nadaljevani boji posledica totalne anarhije (tako na hrvaški kot srbsko-vojaški strani) in odločanja Popovov ali drugih nižjih poveljnikov na obeh straneh ali pa gre za namerno skrivanje njihovih vodij za početje, ki ni več na robu državljanske vojne, ampak je že globoko v njej.

Če bi veljala teorija o Popovu in njemu podobnih, bi bilo še vsaj malo upanja, če pa gre za Kadijevićeve in Tudmanove igre, smo še vedno tam, kjer smo že nekaj tednov. V vojni in smrti, ki ji na koncu ne bodo ušle še tako zvite podgane.

Mirko Lorenci

Navzlic Kadijevićevemu in Tuđmanovemu ukazu so na Hrvaškem streljali

SPET PRESLIŠALI UKAZ?

ŽE DANES NAJ BI VARNOSTNI SVET OZN RAZPRAVLJAL O VOJNI NA HRVAŠKEM — PAPEŽ JE MOLIL ZA MIR

Čeprav sta general Veljko Kadijević, zvezni sekretar za ljudsko obrambo, in hrvaški predsednik dr. Franjo Tuđman izdala ukaz o prekinitvi napa-

baron Crespo pa je povabil v Bruselj Stipeta Mesića. Predsednik Crespo si zelo prizadeva, da bi na Hrvaškem prekinili vojno.

Ukaz zveznega sekretarja za ljudsko obrambo:

Prekinitev ognja

Informativna služba ZSLO je dobila pooblastilo, da objavi naslednji ukaz zveznega sekretarja za ljudsko obrambo:

»V skladu z izjavo, podpisano 17. septembra 1991 v Igalu, je bil danes ob 11.50 z vodstvom Republike Hrvaške dosežen dogovor, da se sprejmeta in javno objavita vzajemna ukaza o absolutni prekinitvi ognja, vseh napadov in premikov z začetkom 22. septembra 1991 ob 15. uri.

V zvezi s tem vsem poveljstvom, enotam in ustanovam JLA na ozemlju Hrvaške ukazujem: 22. 9. 1991 ob 15. uri ustavite vse napade in premike ter zagotovite absolutno prekinitev ognja.

Zvezni sekretar za ljudsko obrambo, armadni general Veljko Kadijević.«

dov in ognja, so se na hrvaških tleh še uro po ukazu slišale eksplozije min, raket in bomb — predvsem iz orožja armade in srbskih teritorialcev. In tudi v Zagrebu so nekaj minut pred petnajsto zatulile sirene in označile nevarnost zračnega napada. Zato nič presenetljivega, če prebivalci sosednje republike ne verjamejo v ukaz armade.

V Evropi so kmalu reagirali na Kadijevićev in Tuđmanov ukaz. Vsi ga seveda podpirajo.

V Franciji pa še vedno odmeva pobuda o uvrstitvi jugoslovanske krize na dnevni red zasedanja OZN. Predsednik Evropskega parlamenta Enrique

V SZ iz dneva v dan raste zanimanje za spopade v Jugoslaviji. Po mnenju nekaterih visokih politikov in zunanjega ministra Jurija Derjabinina se kriza v Jugoslaviji zelo zaostrojuje, vojna pa se lahko kmalu razširi na vse republike. SZ meni, da je treba »obdržati teritorialno integriteto« Jugoslavije ob spoštovanju pravic narodov, da se sami odločijo, kako bodo živeli. Italijanska diplomacija ves čas spremlja dogodke v sosednji državi, trdijo v Italiji. De Michelis zahteva, da lord Carrington ponovno odpotuje v Beograd. Ambasador Vento pa mora generalu Kadijeviću vročiti sporočilo, v katerem minister za zu-



Hrvaški gardisti v Zagrebu: zadovoljstvo ob novici o prekinitvi ognja. Toda za koliko časa? Posnetek: Egon Skamlec

nanje zadeve zahteva, da vojska preneha z oboroženimi napadi. V Rimu se je oglasil tudi papež Janez Pavel II. in zahteval mir na Hrvaškem. V Londonu pa ukaz Kadijevića in Tuđmana imenujejo zadnjo priložnost za preprečitev totalne vojne.

Zdrnil se je Varnostni svet OZN v New Yorku. Vse kaže, da so se »veliki sveta« le uskladili in jugoslovansko krizo uvrstili na dnevni red zasedanja. Morda bodo že v pone-

deljek razpravljali o vojni na Hrvaškem, je izjavil predsednik Varnostnega sveta v septembru Francoz Jean Bernard Merimee. Velike odločitve ni pričakovati — zagotovo pa bo

Varnostni svet, v katerem so zastopniki Kitajske, Velike Britanije, ZDA in SZ, obsodil vojno in ostro opozoril skregane ljudi v Jugoslaviji. Več na 2. strani.



»Na Hrvaškem se sedaj odloča o evropskem miru. To je treba razumeti, preden bo prepozno. Zato je to vojno treba ustaviti zdaj,« je med drugim včeraj v Lovrencu na Pohorju opozoril slovenski predsednik Milan Kučan, slavnostni govornik ob praznovanju 900-letnice tega pohorskega kraja.

V Lovrencu na Pohorju se je na osrednji proslavi zbralo veliko domačinov, gostje so prišli iz drugih slovenskih krajev in iz tujine. Med njimi so bila tudi številna ugledna imena slovenskega političnega življenja.

Več na strani 3.

Milan Kučan v Lovrencu na Pohorju

IZŽREBANE ŠTEVILKE

Poročilo za 38. kolo

LOTERIJA SLOVENIJE

A	12	14	18
B	48	54	55
C	89	92	93

Avtomobil: 0091520 — v Ljubljani

Nagrade NA-MA: 20.000 dinarjev: 0201384 — v Ljubljani
10.000 dinarjev: 0198751 — v Kočevju
5.000 dinarjev: 0199407 — v Slovenj Gradcu

Informacije o igrah na srečo po telefonu (061) 98-62.

INFORMACIJE O IGRAH NA SREČO PO TELEFONU (061) 98-62

ZA ZDRAVJE IN LEPOTO

HUJŠANJE BREZ LAKOTE

- s funkcionalno stimulacijo proti apetitu shujšate od 8. do 10. kilogramov mesečno
- z najmodernejšimi elektromedicinskimi aparati oblikujemo lepšo postavo in odpravljamo celulit
- salon vodi dr. med. J. T. Sentočnik, specialistka interne medicine

Pokličite **Salon za zdravje in lepoto Ryodoraku**, v Mariboru, Gregorčičeva 27, tel. (062) 24-867.